

# 穆兄会邀巴拉迪辅佐穆尔西

穆尔西着手组建新政府,巴拉迪有望任总理;军方希望穆尔西30日宣誓就职

埃及新当选总统、穆斯林兄弟会(穆兄会)下属自由与正义党前任主席穆罕默德·穆尔西25日着手组建政府。穆兄会官员说,这一带有宗教色彩的党派已经接触世俗改革派政治家穆罕默德·巴拉迪。后者可能出任政府高级职务,包括总理。

## 巴拉迪有望出任总理

穆尔西24日以3.5%的优势击败竞选对手、前总理艾哈迈德·沙菲克,赢得前总统胡斯尼·穆巴拉克下台后首次总统选举。

当选新总统,穆尔西面临一大要务是组建政府。路透社援引穆兄会官员的话报道,穆兄会已经接触巴拉迪,邀请后者在穆尔西政府中任职。

巴拉迪先前出任国际原子能机构总干事,曾有意竞选总统,后来放弃。按上述穆兄会官员的说法,巴拉迪加入新政府后将获得高级别职位,如总理。

另外,埃及《金字塔报》网络版报道,先前与穆尔西一同角逐总统职位的左翼革新派候选人哈姆丁·萨巴希和穆兄会前成员阿卜杜勒·穆奈姆·阿布-福图赫等政治人物应邀与穆兄会接触,商讨与新政府相关事宜。阿布-

福图赫据信同意,一旦穆尔西胜出,在新政府中出任副总理职务。

上述说法尚未得到穆兄会官方确认。

## 军方祝贺穆尔西胜选

等待穆尔西的另一大问题是与军方“共处”。

穆尔西胜选后,武装部队最高委员会主席穆罕默德·侯赛因·坦塔维致以祝贺。军方希望穆尔西能在6月30日宣誓就职,这一日期为军方先前设定的交权最后期限。

路透社说,穆兄会与军方的协商正在继续,以期化解双方矛盾。双方能否达成权力分享约定备受外界关注。

美国布鲁金斯学会多哈研究中心主管沙迪·哈米德说:“大家不应该怀疑,(双方)会做成交易。武装部队最高委员会依旧掌握坦克和枪支,这一点穆兄会明白,所以必须达成权力分享临时协议,有所取舍。”

路透社说,穆尔西及穆兄会“大佬们”知道,如果得不到军方和那些在埃及前政权期间投入巨额资金的国家支持,等待他们的只能是“毒酒”。

陈立希(新华社专稿)

## 外交

## 穆尔西透露愿“联手”伊朗

打算重新考虑埃及与以色列关系

新当选的埃及总统穆尔西打算“重新考虑”埃及与以色列的和平条约,同时与伊朗建立联系,在中东“创造一个战略平衡”。

## 欲建立地区战略平衡

据伊朗媒体报道,穆尔西胜选当天对伊朗记者表示:“我们将重新考虑‘戴维营协定’。”该协定于1978年达成,此后埃及和以色列和平共处了30多年。穆尔西表示,巴勒斯坦难民能够回到1948年阿以战争和1967年“六日战争”中被离弃的家园中“非常重要”。

穆尔西同时表示,他准备好改善埃及与伊朗的关系。伊朗在1980年与埃及断交。穆尔西说:“我的一部分日常工作是改善伊朗和埃及的关系,这将在这个地区创造一种战略平衡。”不过,穆尔西也表示:“所有的问题都要由议会和政府部门实行,我无法自行做

出任何决定。”

## 以色列忧埃及关系生变

法国媒体分析称,这一消息对以色列及其盟友美国是一个警告,他们不得不对由穆尔西掌舵的埃及,并适时做出政策调整。同时,这也会增强伊朗在中东的影响力。

据媒体分析,虽然为了竞选总统,穆尔西脱离了埃及的穆斯林兄弟会,但以色列对于此次埃及大选仍然十分警惕,生怕穆尔西的背景危及两国的和平关系。毕竟,与中东大国埃及的和平关系令以色列甘之如饴很多年。

伊朗外长24日对穆尔西胜选表示了祝贺,不过没有提及埃及和伊朗重新建立外交关系的信息。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡在一份声明中说,他尊重埃及选举结果,希望双方和平协议保持不变。

(储信艳)



24日,埃及开罗,民众庆祝穆尔西当选新总统。经过长期的动荡后,埃及民众期待新总统尽快着手国家改革,平息混乱局势。

## 反应

## 中国:尊重埃及人民选择

新京报讯(记者储信艳)埃及总统选举委员会24日宣布,穆斯林兄弟会候选人穆尔西当选总统。外交部发言人洪磊25日在新闻例会上表示,中方尊重埃及人民的自主选择。

洪磊当天表示,中方祝贺穆尔西先生当选埃及总统。中方尊重埃及人民的自主选择,相信在穆尔西总统领导下,埃及将在建设国家的道路上取得更大成就。被记者问及如何评价

“中国驻埃及大使日前表示,中方将会加大在埃投资力度”时,洪磊称,中埃两国长期友好,双方政治互信深厚,经贸合作近年来取得很大发展,两国人民之间有着深厚友谊,进一步发展中埃关系拥有良好基础。我们希望穆尔西总统任职后,中埃双方共同推动双边友好合作关系向前发展,加强政治互信,深化互利合作,拓展人文交流,造福两国人民。

## 美国:支持埃及民主过渡

本报综合报道 美国总统奥巴马24日已经致电穆尔西,祝贺其当选新总统,并承诺支持埃及民主过渡。奥巴马同时还致电了在选举中失利的前总理沙菲克,鼓励他“继续通过支持民主过渡、努力联合埃及人民在埃及政治中发挥作用”。

美国媒体指出,美国与埃及前总统穆巴拉克政府在恐怖主义、伊朗及其他地区问题上合作数十年。而和穆巴拉克政府相反,穆斯林兄

弟会与美国在伊朗、美国军事存在、反恐怖主义等问题,特别是以色列问题上分歧已久,穆尔西的胜利可能会导致埃及与美国之间进入“冷战关系”的时代。

对此,白宫发言人卡尼称,美方相信埃及新政府秉持全球价值观、尊重包括妇女与宗教少数民族在内的所有埃及公民权利的重要性。他还说,数百万人参加了选举,穆尔西及新政府拥有代表埃及公民的责任和合法性。

联合国	联合国发言人马丁·内西尔基说,联合国秘书长潘基文祝贺穆尔西当选,称赞埃及人民参加和平的投票,相信当选总统将尽力促使埃及走向繁荣和稳定。
欧盟	欧盟委员会副主席凯瑟琳·玛格丽特·阿什顿说,这次选举是埃及民主过渡的一个重要里程碑,希望新总统能够“成为埃及多样性的代表”。
英国	英国外交大臣威廉·黑格敦促穆尔西构建桥梁,维护妇女和宗教少数派民众的权利。
俄罗斯	俄罗斯总统非洲国家合作特别代表、俄联邦委员会国际事务委员会主席马尔格洛夫认为,埃及总统选举结果不能说明该国将成为激进的伊斯兰国家。



## 声音

我将成为所有埃及人的总统……我呼吁你们,伟大的埃及人民,加强我们的民族团结。这里没有对抗之辞的空间……民族团结是如今埃及走出艰难时期所必须要走的道路。埃及将遵守所有国际条约,我们带着和平而来。

——穆尔西